
2019年07月01日概率初步复习
一．选择题（共19小题）
1．下列事件为必然事件的是（　　）
A．打开电视机，正在播放新闻
B．任意画一个三角形，其内角和是180°


C．买一张电影票，座位号是奇数号
D．掷一枚质地均匀的硬币，正面朝上
2．下列事件中是不可能事件的是（　　）
A．任意画一个四边形，它的内角和是360°
B．若a＝b，则a2＝b2

C．掷一枚质地均匀的硬币，落地时正面朝上


D．一只袋子里共装有3个小球，它们的标号分别为1，2，3，从中摸出一个小球，标号为5
3．一只不透明的袋子中装有4个黑球、2个白球，每个球除颜色外都相同，从中任意摸出3个球，下列事件为必然事件的是（　　）
A．至少有1个球是黑球B．至少有1个球是白球
C．至少有2个球是黑球
D．至少有2个球是白球
4．袋中有红球4个，白球若干个，它们只有颜色上的区别．从袋中随机地取出一个球，如果取到白球的可能性较大，那么袋中白球的个数可能是（　　）
A．3个    B．不足3个    C．4个
D．5个或5个以上
5．将4个红球、3个白球、2个黑球放入一个不透明的袋子里，从中摸出8个球，恰好红球、白球、黑球都摸到，这件事情（　　）
A．可能发生
B．不可能发生
C．很可能发生
D．必然发生
6．从甲，乙，丙三人中任选两名代表，甲被选中的可能性是（　　）
A．[image: image1.png]



B．[image: image2.png]



C．[image: image3.png]



D．1
7．从淄博汽车站到银泰城有甲，乙，丙三条不同的公交线路．为了解早高峰期间这三条线路上的公交车从淄博汽车站到银泰城的用时情况，在每条线路上随机选取了500个班次的公交车，收集了这些班次的公交车用时（单位：分钟）的数据，统计如下：
	线路/公交车用时的频数/公交车用时
	30≤t≤35
	35≤t≤40
	40≤t≤45
	45≤t≤50
	合计

	甲
	59
	151
	166
	124
	500

	乙
	50
	50
	122
	278
	500

	丙
	45
	265
	167
	23
	500


早高峰期间，乘坐线路上的公交车，从淄博汽车站到银泰城“用时不超过45分钟”的可能性最大．（　　）
A．甲
B．乙
C．丙
D．无法确定
8．某校体育室里有球类数量如表，如果随机拿出一个球（每一个球被拿出来的可能性是一样的），那么拿出一个球是足球的可能性是（　　）
	球类
	篮球
	排球
	足球

	数量
	3
	5
	4


A．[image: image4.png]



B．[image: image5.png]



C．[image: image6.png]



D．[image: image7.png]



9．在一个暗箱里放有m个除颜色外其他完全相同的球，这m个球中只有3个黄球，每次将球搅拌均匀后，任意摸出一个球记下颜色后再放回暗箱，通过大量重复试验后发现，摸到黄球后的频率稳定在25%，推算m的值大约是（　　）
A．12
B．9
C．4
D．3
10．在一个不透明的布袋中，红色、黑色、白色的玻璃球共有40个，除颜色外其他完全相同，小明通过多次摸球试验后发现其中摸到红色球、黑色球的频率稳定在15%和45%，则口袋中白色球的个数可能是（　　）
A．24
B．18
C．16
D．6
11．在一个不透明的口袋中装有4个红球和若干个白球，他们除颜色外其他完全相同．通过多次摸球实验后发现，摸到红球的频率稳定在25%附近，则口袋中白球可能有（　　）
A．16个
B．15个
C．13个
D．12个
12．下列说法正确的是（　　）
A．抛掷一枚硬币，“正面向上”的概率是0.5，即连续抛掷100次，就一定有50次“正面向上”


B．天气预报说“明天下雨的概率是50%”，表示明天有50%的时间都在下雨


C．“随意翻到一本书的某页，这页的页码是奇数”是随机事件


D．“打开电视，正在播放《新闻联播》”是必然事件
13．下列说法正确的是（　　）
A．任意掷一枚质地均匀的硬币十次，一定有五次正面朝上


B．天气预报说“明天降水概率达到40%”，表示明天有40%的时间在下雨


C．“a是实数，|a|≥0”是不可能事件


D．“篮球队员在罚球线上投篮一次，投中”为随机事件
14．不透明袋子中有2个红球和4个蓝球，这些球除颜色外无其他差别，从袋子中随机取出1个球是红球的概率是（　　）
A．[image: image8.png]
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D．[image: image11.png]



15．小军旅行箱的密码是一个六位数，由于他忘记了密码的末位数字，则小军能一次打开该旅行箱的概率是（　　）
A．[image: image12.png]
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C．[image: image14.png]



D．[image: image15.png]



16．如图的四个转盘中，C、D转盘分成8等分，若让转盘自由转动一次，停止后，指针落在阴影区域内的概率最大的转盘是（　　）
A．[image: image16.png]



B．[image: image17.png]



C．[image: image18.png]



D．[image: image19.png]



17．一只蚂蚁在如图所示的正方形地砖上爬行，蚂蚁停留在阴影部分的概率为（　　）
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  17题 图         [image: image21.png]


  18题图
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D．[image: image25.png]



18．正方形ABCD的边长为2，以各边为直径在正方形内画半圆，得到如图所示阴影部分，若随机向正方形ABCD内投一粒米，则米粒落在阴影部分的概率为（　　）
A．[image: image26.png]
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19．小冬和小松正在玩“掷骰子，走方格”的游戏．游戏规则如下：（1）掷一枚质地均匀的正方体骰子（骰子六个面的数字分别是1至6），落地后骰子向上一面的数字是几，就先向前走几格，然后暂停．（2）再看暂停的格子上相应的文字要求，按要求去做后，若还有新的文字要求，则继续按新要求去做，直至无新要求为止，此次走方格结束．下图是该游戏的部分方格：
	大本营
	1
对自己说
“加油！”
	2
后退一格
	3
前进三格
	4
原地不动
	5
对你的小伙伴说“你好！”
	6
背一首古诗


例如：小冬现在的位置在大本营，掷骰子，骰子向上一面的数字是2，则小冬先向前走两格到达方格2，然后执行方格2的文字要求“后退一格”，则退回到方格1，再执行方格1的文字要求：对自己说“加油!”．小冬此次“掷骰子，走方格”结束，最终停在了方格1．如果小松现在的位置也在大本营，那么他掷一次骰子最终停在方格6的概率是（　　）
A．[image: image30.png]
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二．解答题（共3小题）
20．近日，全省各地市的2019年初中毕业升学体育考试工作正依照河南省教育厅的具体要求在有条不紊的进行当中，某中学在正式考试前，为了让同学们在中招体育考试中获得理想成绩，同时为了了解学生的当前水平，按批次进行了模拟考试，并随机抽取若干名学生问卷调查，现将调查结果绘制成如下不完整的统计图表：
	组别
	成绩范围x（分）
	频数（人数）

	A
	60＜x≤70
	54

	B
	50＜x≤60
	m

	C
	40＜x≤50
	n

	D
	30＜x≤40
	6
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（1）这次调查的总人数有　   　人，表中的m＝　   　，n＝　   　；
（2）扇形统计图中B组对应的圆心角为　   　°；
（3）请补全频数分布直方图；
（4）若该校九年级共有学生2700名，且都参加了正式的初中毕业升学体育考试，小华也参加了这次考试并得了67分，若规定60分以上为优秀，体育老师想要在获得优秀的学生中随机抽出1名，作为学生代表向学弟学妹们传授经验，求抽到小华的概率．
21．为了解某地七年级学生身高情况，随机抽取部分学生，测得他们的身高（单位：cm），并绘制了如下两幅不完整的统计图，请结合图中提供的信息，解答下列问题．
（1）填空：样本容量为　   　，a＝　   　；
（2）把频数分布直方图补充完整；
（3）若从该地随机抽取1名学生，估计这名学生身高低于160cm的概率．
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22．元旦期间，某超市开展有奖促销活动，凡在超市购物的顾客均有转动圆盘的机会（如图），如果规定当圆盘停下来时指针指向8就中一等奖，指向2或6就中二等奖，指向1或3或5就中纪念奖，指向其余数字不中奖．
（1）转动转盘中奖的概率是多少？
（2）元旦期间有1000人参与这项活动，估计获得一等奖的人数是多少？
[image: image36.png]



2019年07月01日李伍兵的初中数学组卷
参考答案与试题解析
一．选择题（共19小题）
1．下列事件为必然事件的是（　　）
A．打开电视机，正在播放新闻


B．任意画一个三角形，其内角和是180°


C．买一张电影票，座位号是奇数号


D．掷一枚质地均匀的硬币，正面朝上
【分析】必然事件就是一定发生的事件，即发生的概率是1的事件．
【解答】解：∵A，C，D选项为不确定事件，即随机事件，故不符合题意．
∴一定发生的事件只有B，任意画一个三角形，其内角和是180°，是必然事件，符合题意．
故选：B．
【点评】本题考查的是对必然事件的概念的理解．解决此类问题，要学会关注身边的事物，并用数学的思想和方法去分析、看待、解决问题，提高自身的数学素养．用到的知识点为：必然事件指在一定条件下一定发生的事件．不确定事件即随机事件是指在一定条件下，可能发生也可能不发生的事件．
2．下列事件中是不可能事件的是（　　）
A．任意画一个四边形，它的内角和是360°


B．若a＝b，则a2＝b2


C．掷一枚质地均匀的硬币，落地时正面朝上


D．一只袋子里共装有3个小球，它们的标号分别为1，2，3，从中摸出一个小球，标号为5
【分析】直接利用随机事件以及不可能事件的定义分别分析得出答案．
【解答】解：A、任意画一个四边形，它的内角和是360°，是必然事件，不合题意；
B、若a＝b，则a2＝b2，是必然事件，不合题意；
C、掷一枚质地均匀的硬币，落地时正面朝上，是随机事件，不合题意；
D、一只袋子里共装有3个小球，它们的标号分别为1，2，3，从中摸出一个小球，标号为5，是不可能事件，符合题意．
故选：D．
【点评】此题主要考查了随机事件，正确把握相关定义是解题关键．
3．一只不透明的袋子中装有4个黑球、2个白球，每个球除颜色外都相同，从中任意摸出3个球，下列事件为必然事件的是（　　）
A．至少有1个球是黑球
B．至少有1个球是白球


C．至少有2个球是黑球
D．至少有2个球是白球
【分析】由于只有2个白球，则从中任意摸出3个球中至少有1个球是黑球，于是根据必然事件的定义可判断A选项正确．
【解答】解：一只不透明的袋子中装有4个黑球、2个白球，每个球除颜色外都相同，从中任意摸出3个球，至少有1个球是黑球是必然事件；至少有1个球是白球、至少有2个球是黑球和至少有2个球是白球都是随机事件．
故选：A．
【点评】本题考查了随机事件：在一定条件下，可能发生也可能不发生的事件，称为随机事件．事件分为确定事件和不确定事件（随机事件），确定事件又分为必然事件和不可能事件，
4．袋中有红球4个，白球若干个，它们只有颜色上的区别．从袋中随机地取出一个球，如果取到白球的可能性较大，那么袋中白球的个数可能是（　　）
A．3个
B．不足3个


C．4个
D．5个或5个以上
【分析】根据取到白球的可能性较大可以判断出白球的数量大于红球的数量，从而得解．
【解答】解：∵袋中有红球4个，取到白球的可能性较大，
∴袋中的白球数量大于红球数量，
即袋中白球的个数可能是5个或5个以上．
故选：D．
【点评】本题考查可能性大小的比较：只要总情况数目相同，谁包含的情况数目多，谁的可能性就大；反之也成立；若包含的情况相当，那么它们的可能性就相等．
5．将4个红球、3个白球、2个黑球放入一个不透明的袋子里，从中摸出8个球，恰好红球、白球、黑球都摸到，这件事情（　　）
A．可能发生
B．不可能发生
C．很可能发生
D．必然发生
【分析】根据相应事件类型判断可能性即可．
【解答】解：4个红球、3个白球、2个黑球放入一个不透明的袋子里，
若摸到所有的红球与白球共7个，一定还会摸到1个黑球；
若摸到所有的白球与黑球共5个，还会摸到3个红球；
若摸到所有的红球与黑球共6个，还会摸到2个白球；
所以从中摸出8个球，恰好红球、白球、黑球都摸到，这件事情是必然事件．
故选：D．
【点评】解决此类问题，要学会关注身边的事物，并用数学的思想和方法去分析、看待、解决问题，提高自身的数学素养．关键是得到相应事件的类型．
6．从甲，乙，丙三人中任选两名代表，甲被选中的可能性是（　　）
A．[image: image37.png]



B．[image: image38.png]
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D．1
【分析】让甲被选中的情况数除以总情况数即为所求的可能性．
【解答】解：选两名代表共有以下情况：甲，乙；甲，丙；乙，丙；三种情况．故甲被选中的可能性是[image: image40.png]


．
故选：C．
【点评】本题考查的是可能性大小的判断，用到的知识点为：可能性等于所求情况数与总情况数之比．
7．从淄博汽车站到银泰城有甲，乙，丙三条不同的公交线路．为了解早高峰期间这三条线路上的公交车从淄博汽车站到银泰城的用时情况，在每条线路上随机选取了500个班次的公交车，收集了这些班次的公交车用时（单位：分钟）的数据，统计如下：
	线路/公交车用时的频数/公交车用时
	30≤t≤35
	35≤t≤40
	40≤t≤45
	45≤t≤50
	合计

	甲
	59
	151
	166
	124
	500

	乙
	50
	50
	122
	278
	500

	丙
	45
	265
	167
	23
	500


早高峰期间，乘坐线路上的公交车，从淄博汽车站到银泰城“用时不超过45分钟”的可能性最大．（　　）
A．甲
B．乙
C．丙
D．无法确定
【分析】分别计算出用时不超过45分钟的可能性大小，再进行比较即可得出答案．
【解答】解：∵甲线路公交车用时不超过45分钟的可能性为[image: image41.png]59+151+166
500



＝0.752，
乙线路公交车用时不超过45分钟的可能性为[image: image42.png]50+50+122
500



＝0.444，
丙线路公交车用时不超过45分钟的可能性为[image: image43.png]45+265+167
500



＝0.954，
∵0.954＞0.752＞0.444，
∴应选择线路丙；
故选：C．
【点评】本题主要考查了树状图法求概率以及可能性大小，解题的关键是掌握频数估计概率思想的运用．
8．某校体育室里有球类数量如表，如果随机拿出一个球（每一个球被拿出来的可能性是一样的），那么拿出一个球是足球的可能性是（　　）
	球类
	篮球
	排球
	足球


	数量
	3
	5
	4


A．[image: image44.png]



B．[image: image45.png]



C．[image: image46.png]



D．[image: image47.png]



【分析】用足球的总个数除以球的总数即可得．
【解答】解：∵共有3+5+4＝12个球，其中足球有4个，
∴拿出一个球是足球的可能性是[image: image48.png]


＝[image: image49.png]


，
故选：B．
【点评】本题主要考查可能性的大小，如果一个事件有n种可能，而且这些事件的可能性相同，其中事件A出现m种结果，那么事件A的概率P（A）＝[image: image50.png]S |g



．
9．在一个暗箱里放有m个除颜色外其他完全相同的球，这m个球中只有3个黄球，每次将球搅拌均匀后，任意摸出一个球记下颜色后再放回暗箱，通过大量重复试验后发现，摸到黄球后的频率稳定在25%，推算m的值大约是（　　）
A．12
B．9
C．4
D．3
【分析】黄球的个数除以它占总数的比例即为球的总数m．
【解答】解：m＝3÷25%＝12（个），
故选：A．
【点评】考查了利用频率估计概率的知识，总体＝部分的个数除以它占的比例．
10．在一个不透明的布袋中，红色、黑色、白色的玻璃球共有40个，除颜色外其他完全相同，小明通过多次摸球试验后发现其中摸到红色球、黑色球的频率稳定在15%和45%，则口袋中白色球的个数可能是（　　）
A．24
B．18
C．16
D．6
【分析】先由频率之和为1计算出白球的频率，再由数据总数×频率＝频数计算白球的个数．
【解答】解：∵摸到红色球、黑色球的频率稳定在15%和45%，
∴摸到白球的频率为1﹣15%﹣45%＝40%，
故口袋中白色球的个数可能是40×40%＝16个．
故选：C．
【点评】大量反复试验下频率稳定值即概率．关键是算出摸到白球的频率．
11．在一个不透明的口袋中装有4个红球和若干个白球，他们除颜色外其他完全相同．通过多次摸球实验后发现，摸到红球的频率稳定在25%附近，则口袋中白球可能有（　　）
A．16个
B．15个
C．13个
D．12个
【分析】由摸到红球的频率稳定在25%附近得出口袋中得到红色球的概率，进而求出白球个数即可．
【解答】解：设白球个数为：x个，
∵摸到红色球的频率稳定在25%左右，
∴口袋中得到红色球的概率为25%，
∴[image: image51.png]


＝[image: image52.png]


，
解得：x＝12，
经检验x＝12是原方程的根，
故白球的个数为12个．
故选：D．
【点评】此题主要考查了利用频率估计概率，根据大量反复试验下频率稳定值即概率得出是解题关键．
12．下列说法正确的是（　　）
A．抛掷一枚硬币，“正面向上”的概率是0.5，即连续抛掷100次，就一定有50次“正面向上”


B．天气预报说“明天下雨的概率是50%”，表示明天有50%的时间都在下雨


C．“随意翻到一本书的某页，这页的页码是奇数”是随机事件


D．“打开电视，正在播放《新闻联播》”是必然事件
【分析】直接利用随机事件的定义以及概率的意义分别分析得出答案．
【解答】解：A、抛掷一枚硬币，“正面向上”的概率是0.5，即连续抛掷100次，不一定有50次“正面向上”，故此选项错误；
B、天气预报说“明天下雨的概率是50%”，表示明天有50%的可能要下雨，故此选项错误；
C、“随意翻到一本书的某页，这页的页码是奇数”是随机事件，正确；
D、“打开电视，正在播放《新闻联播》”是随机事件，故此选项错误；
故选：C．
【点评】此题主要考查了概率的意义以及随机事件，正确把握定义是解题关键．
13．下列说法正确的是（　　）
A．任意掷一枚质地均匀的硬币十次，一定有五次正面朝上


B．天气预报说“明天降水概率达到40%”，表示明天有40%的时间在下雨


C．“a是实数，|a|≥0”是不可能事件


D．“篮球队员在罚球线上投篮一次，投中”为随机事件
【分析】直接利用概率的意义以及非负数的性质分别判断得出答案．
【解答】解：A、任意掷一枚质地均匀的硬币十次，一定有五次正面朝上，错误，正面向上的次数无法确定；
B、天气预报说“明天降水概率达到40%”，表示明天有40%的可能下雨，故此选项错误；
C、“a是实数，|a|≥0”是必然事件，故此选项错误；
D、篮球队员在罚球线上投篮一次，投中”为随机事件，正确．
故选：D．
【点评】此题主要考查了概率的意义以及非负数的性质，正确把握相关定义是解题关键．
14．不透明袋子中有2个红球和4个蓝球，这些球除颜色外无其他差别，从袋子中随机取出1个球是红球的概率是（　　）
A．[image: image53.png]



B．[image: image54.png]



C．[image: image55.png]



D．[image: image56.png]



【分析】直接利用概率公式求解．
【解答】解：从袋子中随机取出1个球是红球的概率＝[image: image57.png]2
o4d



＝[image: image58.png]


．
故选：A．
【点评】本题考查了概率公式：随机事件A的概率P（A）＝事件A可能出现的结果数除以所有可能出现的结果数．
15．小军旅行箱的密码是一个六位数，由于他忘记了密码的末位数字，则小军能一次打开该旅行箱的概率是（　　）
A．[image: image59.png]



B．[image: image60.png]



C．[image: image61.png]



D．[image: image62.png]



【分析】由一共有10种等可能的结果，小军能一次打开该旅行箱的只有1种情况，直接利用概率公式求解即可求得答案．
【解答】解：∵一共有10种等可能的结果0，1，2，3，4，5，6，7，8，9，小军能一次打开该旅行箱的只有1种情况，
∴小军能一次打开该旅行箱的概率是：[image: image63.png]


．
故选：A．
【点评】此题考查了概率公式的应用．用到的知识点为：概率＝所求情况数与总情况数之比．
16．如图的四个转盘中，C、D转盘分成8等分，若让转盘自由转动一次，停止后，指针落在阴影区域内的概率最大的转盘是（　　）
A．[image: image64.png]



B．[image: image65.png]



C．[image: image66.png]



D．[image: image67.png]



【分析】利用指针落在阴影区域内的概率是：[image: image68.png]


，分别求出概率比较即可．
【解答】解：A、如图所示：指针落在阴影区域内的概率为：[image: image69.png]360-90



＝[image: image70.png]


；
B、如图所示：指针落在阴影区域内的概率为：[image: image71.png]360-120



＝[image: image72.png]


；
C、如图所示：指针落在阴影区域内的概率为：[image: image73.png]


；
D、如图所示：指针落在阴影区域内的概率为：[image: image74.png]


，
∵[image: image75.png]


＞[image: image76.png]


＞[image: image77.png]


＞[image: image78.png]


，
∴指针落在阴影区域内的概率最大的转盘是：[image: image79.png]


．
故选：A．
【点评】此题考查了几何概率，计算阴影区域的面积在总面积中占的比例是解题关键．
17．一只蚂蚁在如图所示的正方形地砖上爬行，蚂蚁停留在阴影部分的概率为（　　）
[image: image80.png]



A．[image: image81.png]



B．[image: image82.png]



C．[image: image83.png]



D．[image: image84.png]



【分析】根据正方形的性质求出阴影部分占整个面积的[image: image85.png]


，进而得出答案．
【解答】解：由题意可得出：图中阴影部分占整个面积的[image: image86.png]


，
因此一只蚂蚁在如图所示的矩形地砖上爬行，蚂蚁停在阴影部分的概率是：[image: image87.png]


．
故选：B．
【点评】本题考查几何概率的求法：首先根据题意将代数关系用面积表示出来，一般用阴影区域表示所求事件（A）；然后计算阴影区域的面积在总面积中占的比例，这个比例即事件（A）发生的概率．
18．正方形ABCD的边长为2，以各边为直径在正方形内画半圆，得到如图所示阴影部分，若随机向正方形ABCD内投一粒米，则米粒落在阴影部分的概率为（　　）
[image: image88.png]



A．[image: image89.png]



B．[image: image90.png]



C．[image: image91.png]



D．[image: image92.png]



【分析】求得阴影部分的面积后除以正方形的面积即可求得概率．
【解答】解：如图，连接PA、PB、OP；
则S半圆O＝[image: image93.png]


＝[image: image94.png]


，S△ABP＝[image: image95.png]


×2×1＝1，
由题意得：图中阴影部分的面积＝4（S半圆O﹣S△ABP）
＝4（[image: image96.png]


﹣1）＝2π﹣4，
∴米粒落在阴影部分的概率为[image: image97.png]


＝[image: image98.png]


，
故选：A．
[image: image99.png]



【点评】本题考查了几何概率的知识，解题的关键是求得阴影部分的面积，难度不大．
19．小冬和小松正在玩“掷骰子，走方格”的游戏．游戏规则如下：（1）掷一枚质地均匀的正方体骰子（骰子六个面的数字分别是1至6），落地后骰子向上一面的数字是几，就先向前走几格，然后暂停．（2）再看暂停的格子上相应的文字要求，按要求去做后，若还有新的文字要求，则继续按新要求去做，直至无新要求为止，此次走方格结束．下图是该游戏的部分方格：
	大本营
	1
对自己说
“加油！”
	2
后退一格
	3
前进三格
	4
原地不动
	5
对你的小伙伴说“你好！”
	6
背一首古诗


例如：小冬现在的位置在大本营，掷骰子，骰子向上一面的数字是2，则小冬先向前走两格到达方格2，然后执行方格2的文字要求“后退一格”，则退回到方格1，再执行方格1的文字要求：对自己说“加油!”．小冬此次“掷骰子，走方格”结束，最终停在了方格1．如果小松现在的位置也在大本营，那么他掷一次骰子最终停在方格6的概率是（　　）
A．[image: image100.png]



B．[image: image101.png]



C．[image: image102.png]



D．[image: image103.png]



【分析】根据掷一次骰子最终停在方格6的出现的情况利用概率公式解答即可．
【解答】解：掷一次骰子最终停在方格6的情况有①直接掷6；②掷3后前进三格到6；
所以掷一次骰子最终停在方格6的概率是[image: image104.png]


，
故选：B．
【点评】此题考查几何概率，关键是根据掷一次骰子最终停在方格6的出现的情况利用概率公式解答．
二．解答题（共3小题）
20．近日，全省各地市的2019年初中毕业升学体育考试工作正依照河南省教育厅的具体要求在有条不紊的进行当中，某中学在正式考试前，为了让同学们在中招体育考试中获得理想成绩，同时为了了解学生的当前水平，按批次进行了模拟考试，并随机抽取若干名学生问卷调查，现将调查结果绘制成如下不完整的统计图表：
	组别
	成绩范围x（分）
	频数（人数）

	A
	60＜x≤70
	54

	B
	50＜x≤60
	m

	C
	40＜x≤50
	n

	D
	30＜x≤40
	6
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（1）这次调查的总人数有　120　人，表中的m＝　48　，n＝　12　；
（2）扇形统计图中B组对应的圆心角为　144　°；
（3）请补全频数分布直方图；
（4）若该校九年级共有学生2700名，且都参加了正式的初中毕业升学体育考试，小华也参加了这次考试并得了67分，若规定60分以上为优秀，体育老师想要在获得优秀的学生中随机抽出1名，作为学生代表向学弟学妹们传授经验，求抽到小华的概率．
【分析】（1）由A组人数及其所占百分比可得总人数，总人数乘以C组百分比可得n，再根据各组人数之和等于总人数可得m；
（2）360°乘以B组人数所占比例即可得；
（3）根据所求结果即可补全图形；
（4）利用概率公式计算可得．
【解答】解：（1）这次调查的总人数有54÷45%＝120人，表中的n＝120×10%＝12，
则m＝120﹣（54+12+6）＝48，
故答案为：120、48、12；
（2）扇形统计图中B组对应的圆心角为360°×[image: image106.png]120



＝144°，
故答案为：144；
（3）补全后的频数分布直方图如下图所示
[image: image107.png]



（4）抽到小华的概率为[image: image108.png]1
5700 X 0. 45



＝[image: image109.png]1215



．
【点评】本题考查了频数分布表和频数分布直方图的知识，解题的关键是仔细的读图并从中找到进一步解题的有关信息．
21．为了解某地七年级学生身高情况，随机抽取部分学生，测得他们的身高（单位：cm），并绘制了如下两幅不完整的统计图，请结合图中提供的信息，解答下列问题．
（1）填空：样本容量为　100　，a＝　30　；
（2）把频数分布直方图补充完整；
（3）若从该地随机抽取1名学生，估计这名学生身高低于160cm的概率．
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【分析】（1）用A组的频数除以它所占的百分比得到样本容量，然后计算B组所占的百分比得到a的值；
（2）利用B组的频数为30补全频数分布直方图；
（3）计算出样本中身高低于160cm的频率，然后利用样本估计总体和利用频率估计概率求解．
【解答】解：（1）15÷[image: image111.png]360



＝100，
所以样本容量为100；
B组的人数为100﹣15﹣35﹣15﹣5＝30，
所以a%＝[image: image112.png]100



×100%＝30%，则a＝30；
故答案为100，30；
（2）补全频数分布直方图为：
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（3）样本中身高低于160cm的人数为15+30＝45，
样本中身高低于160cm的频率为[image: image114.png]100



＝0.45，
所以估计从该地随机抽取1名学生，估计这名学生身高低于160cm的概率为0.45．
【点评】本题考查了利用频率估计概率：用频率估计概率得到的是近似值，随实验次数的增多，值越来越精确．也考查了统计中的有关概念．
22．元旦期间，某超市开展有奖促销活动，凡在超市购物的顾客均有转动圆盘的机会（如图），如果规定当圆盘停下来时指针指向8就中一等奖，指向2或6就中二等奖，指向1或3或5就中纪念奖，指向其余数字不中奖．
（1）转动转盘中奖的概率是多少？
（2）元旦期间有1000人参与这项活动，估计获得一等奖的人数是多少？
[image: image115.png]



【分析】（1）找到8，2，6，1，3，5份数之和占总份数的多少即为中奖的概率，
（2）先求出获得一等奖的概率，从而得出获得一等奖的人数．
【解答】解：（1）∵数字8，2，6，1，3，5的份数之和为6份，
∴转动圆盘中奖的概率为：[image: image116.png]


＝[image: image117.png]


；
（2）根据题意可得，获得一等奖的概率是[image: image118.png]


，
则元旦这天有1000人参与这项活动，估计获得一等奖的人数为：1000×[image: image119.png]


＝125（人）．
【点评】本题主要考查了古典型概率，如果一个事件有n种可能，而且这些事件的可能性相同，其中事件A出现m种结果，那么事件A的概率P（A）＝[image: image120.png]S |g
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